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аудиторії та автоматизації маркетингових кампаній [2]. Наприклад, AI-інструменти можуть 
автоматично створювати персоналізовані рекламні оголошення для Google Ads і керувати 
бюджетом кампаній, підбирати ключові слова для SEO-просування сайтів. У SMM нейромережі 
аналізують тренди і допомагають створювати контент, який буде більш привабливим для аудиторії. 
Іноді сам контент може створюватися повністю без допомоги людини. Таке явище виникло зовсім 
недавно і воно стало можливим саме завдяки генеративному штучному інтелекту. Приймаючи різні 
типи даних (текст, зображення, відео або звук), система може згенерувати потрібні вам дані на 
основі опрацьованих.  

Наприклад американська компанія Adobe, що розробляє програмне забезпечення для 
графічного дизайну, в 2023 році представила Adobe Firefly – лінійку передових ШІ-інструментів, 
що зараз присутня в багатьох рішеннях компанії. Хоча справжній бум генеративного ШІ стався в 
2022 році, Adobe активно впроваджують його вже понад 8 років. Adobe Firefly в Photoshop – це набір 
найсучасніших інструментів для генерування ділянок зображень з урахуванням контексту, а також 
для виявлення об’єктів на зображенні та роботи з ними [3] .  

Як зразок гарної автоматизації можна взяти Hubspot від Браяна Халігана і Дхармеша Шаха. 
Це комплексна платформа, яка об'єднує в собі інструменти для маркетингу, продажів і 
обслуговування клієнтів. HubSpot використовує машинне навчання для автоматизації різних 
завдань і поліпшення результатів. Наприклад, машинне навчання використовується для: 
персоналізації контенту, прогнозування продажів, оптимізації маркетингових кампаній, 
автоматичного опрацювання звернень клієнтів.  

Як можна побачити тією чи іншою мірою багато підприємств починає використовувати 
штучний інтелект в доповнення або як заміну звичайному програмному забезпеченню без 
машинного навчання [4]. Прямо зараз це виглядає як перспективне рішення, що може принести 
подальший успіх, але слід зазначити, що необачне використання недосконалих інструментів може 
призвести лише до збитків. 
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ВЕКТОР РОЗВИТКУ ІТ-ГАЛУЗІ В УМОВАХ ПЕРЕХОДУ ВІД АВТОМАТИЗАЦІЇ ДО 

ЦИФРОВІЗАЦІЇ 

 
До останнього часу ІТ-галузь зосереджувалась на автоматизації рутинних процесів, що 

дозволило значно підвищити ефективність операційної діяльності підприємств. Якщо глянути на 
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ІТ-галузь із боку, можна побачити, що до останнього часу розвиток відбувався в треку, який ми 
називали «автоматизацією діяльності», тобто з’явилася велика кількість ІТ-систем, що дозволяють 
автоматизувати багато рутинних функцій. При цьому інші ж ділянки, на яких машина не могла 
замінити людину, продовжували працювати люди. 

Нещодавно, ми безпосередньо наблизилися до епохи цифровізації. ІТ-термінологія зазнала 
змін: автоматизація стала цифровізацією; автоматизовані системи стали цифровими системами. В 
контексті цих змін важливо визначити вектор розвитку ІТ-галузі, ідентифікувати її в цьому процесі 
та зрозуміти, яке місце тут займає архітектура бізнесу та відповідно архітектура підприємства 
(корпорації) в цілому. Після 2010 року стало зрозуміло, що сукупні обчислювальні потужності 
пристроїв, що обробляють інформацію, перевищували потужності людей. Це можна простежити на 
рис. 1. 

 
Рис. 1. Співвідношення сукупних обчислювальних потужностей людей та комп’ютерів 
 
Цей чинник дуже показовим і свідчить про те, що IT-процеси перебувають у точці перетину, 

з’являється можливість легко обробляти такі обсяги даних, про які раніше навіть не думали, щоб їх 
обробляти. Дані стали об’ємним та дешевим ресурсом, на якому можна побудувати новий уклад 
«цифрову економіку», майбутнє, що базується на даних [1]. 

Так, сьогодні з одного боку активно розвиваються перспективні технології: нейромережі, 
блокчейн, глибоке машинне навчання. З іншого боку, у багатьох компаніях далеко не всі процеси 
автоматизовані базовими системами. 

Говорити про те, що ера цифровізації вже настала ще рано. Щоб правильно прожити цей 
перехідний період, не можна забувати про звичні завдання автоматизації. Вони залишаються і 
залишатимуться ще довгий час. 

Також треба розуміти, яким чином вирішувати завдання обробки та перевикористання 
цифрових даних, що постачаються інформаційними системами. Навіть компанії, що мають високий 
рівень автоматизації процесів, поки що не можуть достатньо ефективно перевикористовувати дані. 
Прикладом тут може бути Акціонерне товариство «Укрзалізниця». У промисловій експлуатації 
перебуває понад 500 інформаційних систем [2]. І хоча на операційному рівні обробляється 
величезна кількість даних, за оцінками незалежних експертів менше 10% цих даних 
перевикористовується для прийняття рішень та подальшого аналізу. Інші дані або 
використовуються «в моменті» і фіксуються, або не фіксуються зовсім. 

Для правильного вибору архітектурного рішення та правильної побудови плану 
перетворення діяльності підприємства, необхідно розуміти, в якій точці знаходиться компанія. 
Інакше можна намалювати нереалістичний сценарій, який покаже свою неефективність у першому 
ж проєкті через брак даних та відсутність інфраструктури для базових інформаційних систем, які 
могли б поставити ці дані. Для повного розуміння ситуації необхідно дати чітке визначення всіх 
процесів, які існують на підприємстві та які необхідно застосовувати надалі для досягнення 
поставленої мети його розвитку, тобто бізнес-модель підприємництва. 

В результаті реалізації такої бізнес-моделі можна побудувати платформу, яка забезпечить 
безшовну взаємодію персоналу і організацій. Оборот різних сервісів в цифровому вигляді призведе 
до цифрової трансформації всієї галузі головне, щоб обсяг цих сервісів досяг критичного рівня, 
достатнього для «самовідтворення» попиту і пропозиції, що і забезпечує відкриті цифрові 
платформи (ВЦП). 
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З іншого боку, будь-яке складне рішення необхідно деталізувати до технічного рівня. ВЦП-
це нові рішення, що вимагають опрацювання до рівня системної архітектури, і при їх розробці 
неминуче доводиться повертатися до базових, традиційних питань автоматизації 

Роблячи висновок, слід зазначити, що перехід до цифрової економіки це не лише питання 
впровадження новітніх технологій, а й необхідність комплексного підходу до управління даними, 
побудови гнучкої архітектури підприємств та збереження фокусу на базових завданнях 
автоматизації в умовах глобальних змін.  
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